

Arhiepiscopul Tomisului, IPS Teodosie, trimis în judecată

# Ispita fondurilor europene

Arhiepiscopul Tomisului, IPS Teodosie, a fost trimis în judecată, sub control judiciar, pentru prezentarea și folosirea cu rea-credință de documente false. Alte cinci persoane, la data faptelor mandatar ai Arhiepiscopiei Tomisului, au fost trimise în judecată în stare de libertate.

Potrivit unui comunicat transmis, ieri, de DNA, procurorii Direcției Naționale Anticorupție - Serviciul Teritorial Constanța au dispus trimiterea în judecată, sub control judiciar, a arhiepiscopului Tomisului, IPS Teodosie, pentru folosirea sau prezentarea cu rea-credință de documente ori declarații false, inexacte sau incomplete, dacă fapta are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene, în formă continuată.

De asemenea, au fost trimiși în judecată Ciprian Ioan Cojocaru, Bogdan Petrișor Malaxa, Gheorghe Nadoleanu și Stere Beca, la data faptelor mandatar ai Arhiepiscopiei Tomisului, pentru folosirea sau prezentarea cu rea-credință de documente ori declarații false, inexacte sau incomplete, dacă fapta are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene.

De asemenea, a fost trimis în judecată și Aurelian Ștefan, la data faptei mandatar al Arhiepiscopiei Tomisului, pentru tentativă la folosirea sau prezentarea cu rea-credință de documente ori declarații false,



Este primul caz din istoria BOR, în care un înalt ierarh este trimis în judecată

inexacte sau incomplete, dacă fapta are ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene.

Potrivit DNA, în perioada 2010 – 2016, IPS Teodosie, în calitate de arhiepiscop al Arhiepiscopiei Tomisului, împreună cu ceilalți inculpați, a folosit și prezentat declarații false în relația cu Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură pentru a primi fonduri europene.

„În documentele prezentate la APIA, inculpații au declarat, în mod nereal, că folosesc anumite suprafețe agricole (peste 300 ha), situate în zona denumită Ferma 3 – Nazarecea (localitatea Lumina, jud. Constanța), având categoriile de folosință «vii pe rod cu

struguri pentru vin/ vii pe rod cu struguri nobili pentru vin», în condițiile în care, începând cu anul 2010, pe respectivele suprafețe agricole nu mai existau astfel de culturi. De asemenea, un alt aspect fals prezentat în declarațiile depuse a fost acela că s-au respectat normele privind bunele condiții agricole și de mediu (GAEC), printre care și evitarea instalării vegetației nedorite, în condițiile în care respectivele parcele erau abandonate și invadate cu astfel de vegetație pe toată durata formulării cererii și obținerii fondurilor. Faptele au avut ca rezultat obținerea pe nedrept de fonduri europene în cadrul schemelor de plată pe suprafață unică (SAPS),

totalizând 1.392.964 lei”, arată DNA. Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricultură s-a constituit parte civilă în procesul penal cu suma de 1.392.964 lei. În cauză s-a dispus instituirea unor măsuri asigurătorii constând în poprirea conturilor deținute de inculpatul Petrescu Teodosie și de persoanele responsabile civilmente, respectiv Arhiepiscopia Tomisului și Așezământul Monahal Sf. Apostol „Andrei”. Față de fapta de luare de mită reținută anterior în sarcina IPS Teodosie s-a dispus clasarea cauzei. Dosarul a fost trimis spre judecare Curții de Apel Constanța, cu propunerea de a se menține măsura preventivă și măsurile asigurătorii dispuse în cauză. ■

## Patriarhia Română: Hoția și furtul degradează societatea

urmare din pagina 1

...nu trebuie folosită în scopuri politice partinice, iar sancționarea și folosirea penitenciarelor nu trebuie confundată cu exterminarea, deoarece scopul acestora este îndreptarea și reintegrarea socială a celor care recunosc și regretă faptele rele pe care le-au săvârșit.

În acest context social polarizat și fracturat, în calitatea ei de „factor al păcii sociale” (cf. Legea cultelor nr. 489/2006, art. 7, al.1), Biserica îndeamnă la rugăciune, dialog și coresponsabilitate socială”, este mesajul Patriarhiei Române, transmis printr-un comunicat de presă. ■

## Avocatul Poporului va ataca ordonanțele la CC

### „Avem calitate procesuală”

Avocatul Poporului, Victor Ciorbea a declarat ieri că va ridica la CCR excepția de neconstituționalitate pentru ordonanțele de modificare a Codurilor penale.

Anterior, Ciorbea declarase că instituția pe care o conduce nu are competența, potrivit legii de funcționare, să atace la CCR prevederi din acte normative care nu sunt în vigoare.

„Am decis să ridic excepția de neconstituționalitate a OUG nr. 13/2017, care va pleca în câteva minute spre CCR. (...) OUG este neconstituțională în ansamblu, în opinia noastră”, a spus Avocatul Poporului, Victor Ciorbea.

Avocatul Poporului a transmis ieri mulțumiri președintelui Klaus Iohannis și echipei de la Administrația prezidențială pentru precizările pe care i le-au făcut în legătură cu OUG pe Justiție, el arătând că a verificat precedentul sugerat de șeful statului, acesta fiind real.

„În legătură cu calitatea procesual-activă a Avocatului Poporului de a ridica excepția, regret că nu am fost în stare să rezist solicitărilor, presiunilor, rugămintilor unora, iar miercuri am dat răspuns înainte de a fi în posesia Monitorului Oficial și de a verifica dacă există precedente în această materie. Îi mulțumesc domnului președinte pentru precizarea legată de acel precedent. Verificând prevederile OUG publicată, am constatat că aveam calitate procesuală activă de a ridica excepția”, a spus Ciorbea. El a arătat că a verificat existența precedentului sugerat de Iohannis, aceasta confirmându-se.

„Există acel precedent care se confirmă, l-am identificat, e real. Miercuri dimineața am răspuns, pentru că am făcut o greșeală, recunosc că nici eu nici colegii nu ne-am amintit imediat de precedent. Îi mulțumesc domnului președinte și echipei Administrației prezidențiale că ne-au menționat

acea decizie din 2013”, a mai spus Ciorbea. Întrebat ce s-ar fi întâmplat dacă șeful statului nu i-ar fi transmis aceste precizări legate de precedentul privind calitatea procesuală a Avocatului Poporului în astfel de spețe, Ciorbea a spus că, oricum, ar fi verificat dacă există sau nu precedente.

„Nu trebuia să dau răspuns înainte de a vedea Monitorul Oficial și de a vedea dacă există acest precedent. Este greșeala mea”, a mai spus Ciorbea. ■



SRI confirmă

## Român reținut pentru terorism

Serviciul Român de Informații (SRI) confirmă reținerea românului în Germania, bărbatul fiind suspectat că pregătea un atac terorist. SRI precizează că instituția a contribuit cu informații relevante care au dus la arestare.

„Înca dintr-o fază incipientă a investigațiilor informative desfășurate de partenerul nostru german, SRI a contribuit cu informații relevante care au condus la măsura arestării cetățeanului român. SRI, în calitate de autoritate națională în domeniul prevenirii și combaterii terorismului, are ca prioritate majoră prevenirea oricăror riscuri și amenințări de natură teroristă, cooperând în acest sens cu celelalte instituții din cadrul SNPCT, precum și cu partenerii externi”, transmite SRI printr-un comunicat de presă.

Un cetățean român suspectat de terorism a fost reținut pe aeroportul din orașul german Frankfurt, existând informații că pregătea un atentat. Islamistul român, în vârstă de 21 de ani, a fost reținut joi după-amiază pe Aeroportul internațional din Frankfurt de agenții ai Serviciului special german de poliție (SEK), relatează publicațiile Stuttgarter Zeitung și Bild.

Potrivit unor surse, bărbatul locuia de mulți ani în Germania, fiind într-o stare avansată a autoradicalizării. Investigația este în desfășurare iar SRI continuă să lucreze în această cauză alături de serviciile partenere.

Românul discutasese pe site-uri de socializare online despre pregătirea unui atac terorist, informațiile fiind obținute de poliția din Karlsruhe, oraș situat în landul Baden-Württemberg. Nu este clar care era ținta atentatului plănuite de islamistul român. ■

O fetiță de 2 ani

## A murit de rujeolă

O fetiță de 2 ani, din Reșița, a murit la spital, în timpul vizitei medicale, aceasta fiind internată pentru rujeolă, copilul nefiind vaccinat împotriva acestei boli.

O fetiță în vârstă de doi ani, care a fost internată la Spitalul Județean Reșița, la sfârșitul lunii ianuarie, cu suspiciune de rujeolă, a murit, joi, chiar în timpul vizitei medicale, micuța nefiind vaccinată împotriva acestei boli.

Purtătorul de cuvânt al Direcției de Sănătate Publică Caraș-Severin, Daniel Botgros, a declarat că fetița de doi ani a fost internată pe secția de Boli Infecțioase a Spitalului Județean Reșița în data de 30 ianuarie, cu febră mare și era suspectă de rujeolă.

„Pe durata internării, au fost recoltate probe biologice, inclusiv pentru a se vedea dacă are rujeolă. A primit tratament pentru rujeolă și era în regulă. Ieri (n.r. joi), chiar în timpul vizitei medicului curant, fetița a intrat în stop cardiorespirator și nu a mai putut fi resuscitată. Urmează să vină rezultatele de la laborator pentru a se stabili dacă avea rujeolă, iar necropsia urmează să fie făcută. Fetița decedată nu era vaccinată”, a afirmat Daniel Botgros.

Potrivit purtătorului de cuvânt al DSP Caraș-Severin, acesta este cel de-al treilea decedat din cauza rujeolei în județ, din momentul izbucnirii epidemiei și până în prezent. De aproximativ două săptămâni, în județul Caraș-Severin nu există doze de vaccin antirujeolic.

Cazurile de îmbolnăvire cu rujeolă s-au înmulțit, în ultima săptămână ajungând la peste 2.300, vineri fiind înregistrat decesul cu numărul 15. În momentul de față sunt confirmate cazuri de rujeolă în 34 de județe, cele mai multe în Arad și Caraș-Severin. ■